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BÁO CÁO THÀNH TÍCH
Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016
-------------

KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Công tác tổ chức triển khai, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện:
-  Đơn vị quán triệt tổ chức trong Chi bộ cũng như trong HĐSP về tinh thần Chỉ thị 03-CT/TW, các văn bản chỉ đạo về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với chủ đề: Trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân, đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh. Gắn với cuộc vận động của ngành: “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”
           - BGH xây dựng kế hoạch thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” triển khai đến toàn thể giáo viên, học sinh của trường và có sơ kết đánh giá. Sau đó phát động thành phong trào thi đua rồi gắn kết các cuộc vận động “ Hai không” cuộc vận động, “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; từ đó làm thay đổi đáng kể các hoạt động của nhà trường, từng bước khắc phục những hạn chế tồn tại.
- Quan tâm chỉ đạo công tác tuyên truyền, vận động CB, GV-CNV tham gia Cuộc vận động; phát thanh những mẩu chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh,  tuyên truyền bằng hình thức phát thanh măng non trong giờ ra chơi; Chi bộ trong sinh hoạt định kỳ lồng ghép sinh hoạt nội dung cơ bản  về  “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, kể những mẩu chuyện về tấm gương đạo đức của Bác; vận động cán bộ, Đảng viên treo ảnh Bác tại nơi làm việc, những nơi trang trọng trong gia đình.
Nhìn chung, chất lượng học tập được đảm bảo về nội dung cũng như các yêu cầu đặt ra; những nhận thức trong Đảng viên, CBCC có chuyển biến tích cực trong việc nắm bắt mục đích, ý nghĩa, yêu cầu, nội dung Chỉ thị 03-CT/TW và các chuyên đề về tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh; tự giác nêu rõ khuyết điểm, tồn tại, phương hướng rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, lối sống cá nhân.
 2. Mô hình cách làm mới:


Xây dựng nền nếp làm việc và học tập từ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thông qua nội qui cơ quan đơn vị; đối với giáo viên thực hiện tốt những hành vi giáo viên không được làm, nói đi đôi với làm trước học sinh; đối với học sinh dựa vào qui định của nhà trường tập thể lớp đề ra những nội qui của lớp, dưới sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm qua một năm thực hiện, chất lượng giáo dục tăng tỷ lệ HS yếu kém giảm còn 2,07%,  không có HS xếp loại hạnh kiểm yếu, tình hình HS đánh nhau trong và ngoài nhà trường giảm rõ rệt, Năm học 2016-2017 đến thời điểm tháng 12/2016 chưa có vụ nào xảy ra.

Công tác ôn tập cho HS dự tuyển vào lớp 10: nhà trường dựa trên kết quả học tập cuối năm của từng em sẽ phân loai đối tượng, chia thành từng lớp đề bồi dưỡng phù hợp với trình độ, ngoài bồi dưỡng kiến thức giáo viên còn gần gũi HS để tìm hiểu tâm tư nguyện vọng, hoàn cảnh gia đình, kỹ năng sống … để giáo dục phù hợp. Kết quả tuyển sinh vào lớp 10 học sinh đạt 98,7% cao hơn năm trước 3% .

Nhân dịp ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12) nhà trường đã  tổ chức  ngoại khoá về hình ảnh của người chiến sĩ cách mạng; hội thi vẽ tranh triễn lãm về chủ đề biển đảo, ATGT, TNXH … ; Ngày 26/3 tổ chức thi  kể chuyện trong học sinh với chủ đề nói về “Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Tổ chức tham quan, GD truyền thống tại Khu tượng đài liệt sỹ nhằm giáo dục truyền thống cách mạng của quê hương. 

3. Kết quả biểu dương khen thưởng:

Về chuyên môn: Cuối năm được UBND huyện công nhận 57 giáo viên đạt danh hiệu lao động tiên tiến và 07 giáo viên đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, tập thể lao động tiên tiến.


Được Ủy ban nhân tỉnh tặng bằng khen cho 02 giáo viên và tặng cờ thi đua đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong năm học.


Đ ược thủ tướng chính phủ tặng băng khen cho 01 giáo viên


Về Đảng bộ bộ phận: Biểu dương 01 chi bộ trong phong trào học tập và làm theo tấm gường đạo đức Hồ Chí Minh
4. Thực hiện cải cách hành chính, sửa đổi lề lối làm việc::
Hàng tuần tổ chức chào cờ sáng thứ hai. Tất cả cán bộ, đảng viên, học sinh tham gia  đầy đủ và có hát Quốc ca. Trong buổi chào cờ đều có đánh giá kế hoạch hoạt động tuần trước và đưa ra kế hoạch hoạt động trong tuần tiếp theo nhằm tuyên truyền giáo dục học sinh theo chủ điểm hàng tuần.
          Định kỳ, Đảng viên, CB, GV-CNV đều tự đánh giá việc thực hiện tiêu chuẩn đạo đức, lối sống; tổ chức lấy ý kiến đóng góp cho cá nhân và của Chi bộ về tình hình đạo đức, lối sống của Đảng viên, CBCC trong đơn vị  góp ý trực tiếp tại cuộc họp, gửi thư hoặc phản ánh qua chi bộ; trên cơ sở tổng hợp các ý kiến, Chi bộ, từng cá nhân bổ sung, tiến hành kiểm điểm, phê bình và tự phê bình; xây dựng chương trình hành động của Chi bộ.
· Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, xây dựng qui chế tiếp công dân, giảm hồ sơ thủ tục khi phụ huynh học sinh cần. Xây dựng qui chế làm việc trong đơn vị trong đó người cán bộ lãnh đạo phải gương mẫu về giờ giấc, lề lối tác phong làm việc từ đó giảm dần việc giáo viên đến lớp trễ, học sinh đi học trễ giờ
 Cần phải đề cao vai trò gương mẫu của người đứng đầu tổ chức; tăng cường tham mưu cho cấp uỷ lãnh đạo, chỉ đạo và tranh thủ sự quan tâm của các ban ngành đoàn thể tạo điều kiện, phối hợp để tổ chức thực hiện  về   “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đạt kết quả tốt.
5. Kết quả phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng năm 2016

Đảng bộ bộ phận trong sạch vững mạnh tiêu biểu năm 2016
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