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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động dạy học trực tiếp lớp 9

 năm 2021-2022 trong tình hình dịch bệnh Covid-19;
Căn cứ công văn 56/ SGDĐT-GDTrH&TX ngày 12 tháng 01 năm 2022 của Sở giáo dục về việc hướng dẫn tổ chức dạy học trực tiếp đối với học sinh lớp 9, lớp 12 trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp;
Căn cứ công văn số: 1066/PGDĐT ngày 01 tháng 12 năm 2021 của Phòng giáo dục huyện Tam Nông V/v đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy và học năm học 2021-2022;

Căn cứ Kế hoạch số 134/KH-THCSTC ngày 27 tháng 9 năm 2021 về Kế hoạch giáo dục năm học 2021 - 2022 của nhà trường;
Trường Trung học cơ sở Tràm Chim xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động dạy học trực tiếp lớp 9 trong tình hình dịch bệnh Covid-19 cụ thể như sau:
 I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
1. Mục đích 
Tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học 2021 - 2022 an toàn, bảo đảm chương trình và mục tiêu chất lượng giáo dục ứng phó với đại dịch COVID-19 theo đúng chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ GDĐT và UBND Tỉnh. 

Giúp học sinh được trở lại trường học trực tiếp theo chương trình giáo dục phổ thông sau thời gian phòng chống COVID-19 không tập trung đến trường. 

Củng cố kiến thức, kỹ năng của học sinh theo các quy định của Bộ GDĐT. 

Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học theo hướng tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 vận dụng linh hoạt kết hợp hình thức dạy học trực tiếp và trực tuyến trong tình hình mới. 

2. Yêu cầu 
Nhà trường chuẩn bị tốt các điều kiện đảm bảo các yêu cầu về phòng chống dịch COVID-19, đảm bảo các phương án xử lí các tình huống xảy ra trong quá trình thực hiện. 

Điều chỉnh kế hoạch giáo dục năm học của đơn vị phù hợp với tình hình mới vừa tổ chức dạy học trực tiếp vừa tổ chức dạy học trực tuyến phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị. 

Tuyên truyền vận động cha mẹ học sinh hiểu và đồng thuận để học sinh được đến trường học trực tiếp. 

II. TỔ CHỨC DẠY HỌC TRỰC TIẾP 
1. Điều kiện tổ chức dạy học trực tiếp 

Thị trấn được đánh giá tình hình dịch ở cấp độ 1 và 2 sẽ tổ chức dạy học trực tiếp và phải đảm bảo các yêu cầu về phòng, chống dịch COVID-19 an toàn đúng theo quy định. 

Nhà trường tuyên truyền được cha mẹ đồng ý cho đi học trực tiếp, trường hợp cha mẹ không đồng ý thì học sinh sẽ được bố trí tiếp tục học trực tuyến ( Học buổi chiều cùng ngày)

Các trường hợp giáo viên, người lao động và học sinh không được đến trường dạy và học trực tiếp: 

- Đang cư trú trong xã, phường, thị trấn thuộc vùng cam, vùng đỏ (mức độ dịch 3, 4), hoặc trong khu vực bị phong toả để phòng, chống dịch COVID-19. 

- Thuộc diện F0, F1 đang trong thời gian cách ly. 

- Nghi ngờ mắc COVID-19: nóng, sốt, ho, khó thở, mất vị giác, khứu giác,… 

- Người đã khỏi bệnh đang trong thời gian theo dõi sức khỏe theo quy định. 

2. Tổ chức dạy học 
Căn cứ trên số lượng học sinh được cha mẹ đồng ý cho đi học trực tiếp đơn vị sắp xếp, biên chế lại lớp học cho phù hợp (Học trực tiếp và trực tuyến); vệ sinh trường, lớp; chuẩn bị phương tiện, dụng cụ phòng, chống dịch COVID-19; sinh hoạt các biện pháp phòng, chống COVID-19 cho học sinh; tổ chức diễn tập các tình huống… trong thời gian ngày 15 tháng 01 năm 2022. 

Bố trí học trực tiếp mỗi ngày 01 buổi và học tất cả các ngày trong tuần (trừ Chủ nhật), không tổ chức các hoạt động tập trung đông học sinh, học viên (chào cờ đầu tuần, sinh hoạt tập thể, hoạt động trải nghiệm,…); 

Kết hợp dạy học trực tuyến đối với các hoạt động ôn tập, củng cố, giao nhiệm vụ học tập thêm cho học sinh, học viên. Bố trí các phòng cho các lớp học trong từng buổi được giãn cách tối đa theo số phòng học hiện có của trường (tối thiếu lớp học này cách lớp học kia 01 phòng). Trong từng buổi học trực tiếp, phân khu vực trong giờ ra chơi. bố trí lối đi, cổng vào và cổng ra riêng biệt. 
          III. HÌNH THỨC TỔ CHỨC DẠY HỌC 

1. Công tác tuyên truyền: Thông báo cho CMHS và HS biết
          1. Thời gian ra vào lớp của từng lớp như sau
- Khối 9 học trực tiếp vào ngày 17/01/2022, 

- Học buổi sáng, mỗi ngày học 01 buổi

- Không tổ chức các hoạt động tập trung đông học sinh, học viên (chào cờ đầu tuần, sinh hoạt tập thể, hoạt động trải nghiệm,…). 

Quy định cụ thể như sau:

Mỗi buổi 4 tiết. Học đủ các môn, đổi tiết 5 phút, Mỗi lớp ra về cách nhau 5 phút.


9A1 + 9A2 Vào lớp 6 giờ 50 phút, ra về lúc 11 giờ 5 phút

9A3 + 9A4: Vào lớp lúc 6 giờ 55 phút, ra về lúc 11 giờ 10 phút

9A5 + 9A6+ 9A7: Vào lớp lúc 7 giờ 00 phút, ra về lúc 11 giờ 15 phút
- Thông báo cho CMHS biết giờ giấc ra vào lớp chính xác để tiện việc đưa đón đúng giờ không nên để cho HS chờ đợi, nhắc nhở CMHS quản lý giờ giấc của con tránh việc con la cà, tụ tập bên ngoài trường khi hết giờ học.

2. Bố trí phòng học và lối vào, ra trường.
a/ Bố Trí phòng học

Tầng 2,  bố trí  3 lớp học là: 9A1; 9A2; 9A3. (1 phòng học cách 1 phòng)

Tầng 1, bố trì 3 lớp học là lớp: 9A4;9A5;9A6 (1 phòng học cách 1 phòng )

Tầng trệt bố trí lớp 9A7
b/ Lối vào học và lối ra  về

Trường sẽ mở cổng trước cho học sinh đi vào trường học
Trường sẽ mở cổng sau cho học sinh đi ra về.

c/ Bố trí  lối đi vào phòng học:

Cầu thang kế phòng Lý dành cho học sinh lớp 9A3, 9A4 đi lên, xuống ra về.

Cầu thang kế phòng TPT dành cho học sinh lớp 9A2; 9A5 đi lên xuống ra về
Cầu thang kế phòng GV dành cho học sinh lớp 9A1; 9A6 đi lên xuống ra về
         3/ Đối với giáo viên đến trường và ra về

- Đến trường:  GV có tiết đầu có mặt tại lớp trước 5 phút (so với thời gian vào lớp đã quy định cho các lớp nêu ở trên)

- Ra về: GV có tiết cuối hướng dẫn và theo dõi HS thực hiện giờ ra về như quy định cho các lớp đã nêu ở trên, khi nào HS ra khỏi lớp hết, GV mới về.

- Trong thời gian nghỉ chuyển tiết hoặc trống tiết, GV không được tụ tập thành nhóm để nói chuyện, phải tuyệt đối tuân thủ 5K.

- GV dành thời gian đầu tiết học, hỏi HS xem có em nào có các biểu hiện sốt, ho, khó thở, mệt mỏi… Nếu có ngay lập tức báo cho BGH hoặc nhân viên y tế để kiểm tra, xử lý kịp thời. Kiểm tra chặt chẽ sĩ số HS từng tiết, nếu có HS vắng mà không có lí do, hoặc HS trống tiết cũng kịp thời báo cho BGH hoặc GV trực đẻ GV trực báo lại với BGH nhà trường.

            - Khi phát hiện HS không thực hiện tốt quy định về phòng chống dịch, GV nên có trách nhiệm nhắc nhở HS.

            - Đối với các tiết môn Thể dục, học cùng buổi, GVBM Thể dục trước khi dạy cho HS tập hợp đội hình giãn cách tối đa, tuyệt đối không để thời gian HS tụ tập, tự rèn luyện các bài tập mà không có GVBM quản lý. Tuân thủ việc đeo khẩu trang trong tiết học.

- GVCN cần thông báo phụ huynh chính xác giờ học và giờ ra về để CMHS quản lý các em.
          4. Triển khai các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đến trường

         4. 1. Chuẩn bị trước khi cho HS đến trường

4.1.1. Tổ chức đo thân nhiệt cho GV-NV, học sinh toàn trường hàng ngày, đảm bảo an toàn, hiệu quả theo hướng dẫn và khung giờ quy định.

          4.1.2. Tăng cường vệ sinh trường lớp, dọn vệ sinh, khử trùng, vệ sinh bề mặt bàn ghế, thiết bị dạy học, lớp học, các phòng làm việc, khu vực nước uống, khu vực nhà vệ sinh của GV, HS,... để đảm bảo sức khỏe cho học sinh (hàng ngày).

          - Kê lại bàn ghế học theo lớp đảm bảo khoảng cách tối đa có thể.

          - Toàn trường tổng vệ sinh ngày 13/01/2022- 15/01/2022 (có phân công cụ thể)
4.1.3. Nhân viên y tế có kế hoạch cụ thể cho công tác phòng chống dịch, mua bổ sung nước rửa tay, xà phòng diệt khuẩn, máy đo thân nhiệt; tổ chức, triển khai, thực hiện và sử dụng có hiệu quả tranh ảnh, áp phích, tờ rơi... chuẩn bị tốt mọi điều kiện để đón HS trở lại trường. Phát dung dịch sát khuẩn cho GVCN từng lớp - kí nhận. (GVCN có trách nhiệm bảo quản và hướng dẫn cho HS sử dụng hàng ngày, nên giao trách nhiệm cho 1 HS trong lớp giữ và cho HS sát khuẩn trước khi vào lớp, giữa buổi, khi ra về.)

4.1.4. Thông báo cho HS bắt đầu đi học lại (như trên) bằng tất cả các phương tiện có thể như: Gọi điện, gửi mail, chia sẻ trên mạng xã hội, thông báo trên đài truyền thanh,... (Lưu ý: thông báo cho CMHS tự  chuẩn bị khẩu trang, nước sát khuẩn và các đồ ăn, thức uống cần thiết cho học sinh khi đến trường).

4.2. Khi học sinh đến trường

4.2.1 Trước khi học sinh đến trường

- Đeo khẩu trang từ nhà đến trường,

- Đo thân nhiệt nếu có các biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cho HS, GV, NV nghỉ tại nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đến các cơ sở y tế để được khám, tư vấn và điều trị.

- Ăn sáng tại nhà (không được ăn sáng ở trường), không ăn vặt, không mua quà vặt bên ngoài nhà trường. Chuẩn bị bình nước uống cá nhân, khẩu trang dự phòng cho HS khi đến trường. Nhà trường tạm thời không cho HS sử dụng nước ở hệ thống nước uống chung của trường để tránh tình trạng tập trung đông người không đảm bảo khoảng cách. 

             - HS đi học và ra về phải theo đúng giờ đã quy định riêng cho từng lớp, không được đi sớm (tránh việc tụ tập)

4.2.2. Khi đến trường

- Học sinh ra vào trường đi theo lối đi đã được quy định. Thực hiện nghiêm túc việc đo thân nhiệt trước khi vào trường, HS đứng giãn cách. Không được tụ tập khi vào trường, vào lớp và khi ra về. Không được chơi trên sân.

- CMHS đón ở cổng trước và sau. CMHS tuyệt đối không được đi vào khu vực sân trường, không được vào lớp học.

- Thực hiện các biện pháp y tế: Đo thân nhiệt, sát khuẩn tay (ngay tại cổng trường), bắt buộc phải mang khẩu trang trong lớp học, nếu có mang thêm kính chắn giọt bắn càng tốt.

            - Phải thường xuyên sát khuẩn tay.

- Thứ hai không tổ chức chào cờ đầu tuần tập trung mà GVCN tiến hành chào cờ trong từng lớp và kết hợp tuyên truyền, hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch cho học sinh (theo tài liệu những việc cần làm để phòng chống dịch covid-19 trong trường học).

- Hàng  ngày, trước khi vào mỗi tiết học GV điểm danh, hỏi học sinh xem có biểu hiện sốt, ho, khó thở nếu có thì báo cho nhân viên y tế.

- Hướng dẫn HS đeo khẩu trang đúng cách theo hướng dẫn của Bộ Y tế khi ra khỏi nhà và ở trường, trong lớp học. Tất cả CB, VC, NLĐ, CMHS, HS, khách đến trường phải đeo khẩu trang.

- Thực hiện giãn cách: Lớp với lớp, giáo viên với giáo viên. Bố trí cho HS ngồi phù hợp giãn cách tối đa có thể. Kê lại bàn ghế học theo lớp (không kê bàn ghế theo nhóm).

- Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay, hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp. Không khạc nhổ nơi công cộng. Vứt bỏ khăn giấy che mũi, miệng, khẩu trang vào thùng rác và rửa sạch tay. (nhà trường đã trang bị 07 thùng rác nhỏ có nắp đậy để ở hành lang giữa các lớp học. GV hướng dẫn nếu HS có khẩu trang hỏng, khăn giấy lau mũi, miệng… thì phải bỏ vào thùng rác có nắp đậy cho đúng quy định, không được vứt bừa bãi. Nhân viên có trách nhiệm gom và xử lý an toàn hàng ngày).

- Tránh đưa tay lên mắt, mũi, miệng để tránh lây nhiễm bệnh; rửa tay thường xuyên bằng xà phòng và nước sạch theo quy trình rửa tay của Bộ Y tế, đặc biệt tại một số thời điểm: sau khi ho, hắt hơi; trước khi ăn; sau khi đi vệ sinh; sau khi tham gia các hoạt động thể chất; khi thấy tay bẩn;

- Hạn chế tiếp xúc với các vật nuôi. Sử dụng bình nước riêng, khăn giấy, khẩu trang khi đến lớp.

4.2.3. Kết thúc buổi học

- GV cùng với TPT Đội, các tổ, bộ phận hướng dẫn HS đi về hàng một theo từng lớp - đúng theo thời gian và thứ tự đã phân công. Thực hiện nghiêm túc việc giãn cách an toàn, đeo khẩu trang từ trường về nhà.

- GVCN các lớp phân công HS làm vệ sinh cuối buổi học để theo dõi và nhắc nhở thực hiện. Cụ thể: HS dọn vệ sinh lớp, lau chùi bàn ghế, tay nắm cửa,... trước khi ra về hàng ngày.

- Nhân viên y tế phối hợp với bảo vệ tổ chức dọn vệ sinh, lau rửa, khử khuẩn, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh mỗi ngày 01 lần.

3. Công tác phân công các nhóm phòng chống dịch

	TT
	Họ và tên
	Công việc được phân công
	Ghi chú

	1
	GV chủ nhiệm lớp
	Ngày thứ 2 (17.01.2022) Có mặt tại lớp theo giờ quy định ở trên để đón HS và ổn định HS khi vào lớp. rà soát lại danh sách biên chế lớp, báo cáo số HS vắng. 
	 

	2
	GVBM
	Đến trường đúng giờ quy định theo TKB và các buổi được phân công trực phòng chống dịch tập trung trước cổng trường để đo thân nhiệt, hướng dẫn học sinh vào lớp. Những ngày có tiết dạy đầu buổi và cuối buổi thực hiện như quy định ở trên.
	 

	3
	Lãnh đạo, TPT
	Trực hàng ngày, có thể điều tiết HS bằng loa.
	 

	4
	- Bảo vệ, NVYT
- Nhân viên, GV được phân công trực (có bảng phân công hàng ngày)

 
	Đo nhiệt độ cho HS và GV, khách vào trường; vào sổ theo dõi, hướng dẫn khai báo y tế, hướng dẫn HS vào lớp và ra về; ghi chép lại những HS đi, về không đúng giờ quy định…
Trang bị dung dịch sát khuẩn từng buổi cho các lớp
Kiểm tra việc thực hiện 5K toàn đơn vị
	 

	5
	Y tế
	Có mặt tại trường để theo dõi, phát hiện và xử trí kịp thời đối với GV và HS.
	 


Chú ý:

- Phân công CB, NV, GV các tổ luân phiên sẽ có mặt đầu giờ và cuối giờ từng buổi sáng và chiều để hướng dẫn HS và CMHS thực hiện giãn cách ngoài cổng trường;

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
Nhà trường triển khai kế hoạch đến toàn thể Giáo viên, nhân viên cha mẹ học sinh, học sinh biết thực hiện.

Giáo viên TPT, GVCN tuyên truyền đến cha mẹ học sinh công tác chuẩn bị của trường, thời gian học tập, công tác phòng dịch và rà soát đối tượng học sinh không được đến trường theo qui định, tuyên truyền theo hướng dẫn của Bộ Y tế và hướng dẫn Số: 6666/BYT- MT ngày 16 tháng 08 năm 2021 V/v Hướng dẫn phòng, chống dịch COVID-19 tại cơ quan, đơn vị.

GVBM thực hiện công tác giảng dạy theo phân công, rà soát các biểu hiện nghi ngờ mắc bệnh từ học sinh và báo cáo kịp thời.
Nhân viên y tế, Bảo vệ chuẩn bị sổ tay theo dõi ghi chép, dung dịch sát khuẩn, đo thân nhiệt của tất cả những người đến liên hệ công tác, giao dịch tại trường; trực trường 100% các ngày học sinh đi học để xử lý nếu có sự cố xảy ra.

 Bảo vệ, TPT Đội, GV trực, GVCN, GVBM, các NV nhà trường… tuyên truyền, vận động, nhắc nhở CMHS chỉ nên đưa đón con em ở cổng trường không được vào các lớp học. (Tất cả phải có mặt theo giờ quy định: Buổi sáng có mặt lúc 6 giờ 40 phút). 

Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác đón học sinh đến trường và tiếp tục tăng cường công tác phòng chống dịch COVID-19 của Trường THCS Tràm Chim. Yêu cầu các tổ, bộ phận, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn báo cáo về hiệu trưởng nhà trường để kịp thời giải quyết./.

 

	Nơi nhận:

- UBND TT b/c;
- PGD b/c;
- LĐ trường,

- GVCN; GVBM, NV

- Lưu VT.
	          HIỆU TRƯỞNG

 

 
 

         Phạm Thành Công


