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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 27/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” Trường THCS Tràm Chim năm 2017.
Căn cứ Kế hoạch số 140/KH-PGDĐT ngày 21/02/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 27/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong ngành giáo dục tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2017 -2020. 

Nay trường THCS Tràm Chim xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 27/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017  như sau

I. Mục đích, yêu cầu
 1. Mục đích 
Làm cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (CBQL, GV, NV) và học sinh (HS) nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành công việc tự giác, thường xuyên của  nhà trường. Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành một nội dung quan trọng của công tác xây dựng đảng và thực hiện nhiệm vụ chính trị trong đơn vị.
 2. Yêu cầu :

Đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên, liên tục, có hệ thống bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để CBQL, GV, NV và HS học tập và làm theo. Các tổ chức đảng và giáo viên, nhân viên và học sinh cần tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với điều kiện thực tế và gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị. Lấy kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn đánh giá, bình xét, phân loại công chức, viên chức và đơn vị hằng năm . Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; khắc phục, ngăn ngừa bệnh hình thức, thành tích, nói không đi đôi với làm, thiếu trung thực trong thực hiện. 

II. Các nội dung chủ yếu cần thực hiện 
1. Tổ chức học tập, quán triệt và xây dựng kế hoạch thực hiện
 a) Nhà trường tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt sâu rộng trong  GV, NV, học sinh về nội dung chủ yếu của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng nhiều hình thức phong phú như trong các phiên họp nhà trường, sinh hoạt chuyên môn, sân cờ … , thiết thực, hiệu quả phù hợp với tình hình thực tế. Trên cơ sở chỉ đạo của cấp ủy địa phương, xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05 một cách cụ thể, ngắn gọn, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, phù hợp với điều kiện đơn vị. Các đồng chí trong BGH xây dựng kế hoạch cá nhân và gương mẫu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để cán bộ, đảng viên, quần chúng noi theo. Đồng thời chỉ đạo CBQL, GV, NV xây dựng kế hoạch và tự giác làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
 b) Thời gian thực hiện Đối với Chi bộ, Đảng bộ bộ phận: thực hiện theo chỉ đạo của  Đảng ủy thị trấn. 
 2. Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đưa vào chương trình, kế hoạch hành động thực hiện các nhiệm vụ và mục tiêu giáo dục giai đoạn 2016 -2020; gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc của cơ quan, đơn vị a) Nội dung và phương thức thực hiện:  việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành một nội dung quan trọng trong chương trình, kế hoạch hành động thực hiện các nhiệm vụ và mục tiêu giáo dục giai đoạn 2016 -2020, góp phần thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ chính trị hằng năm và cả giai đoạn. Gắn kết chặt chẽ việc thực hiện Chỉ thị 05 với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII về xây dựng Đảng. Tập trung chỉ dạo giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc của cơ quan, đơn vị. Kết hợp chặt chẽ với các cuộc vận động, phong trào thi đua của các cấp, các ngành, đoàn thể, địa phương, cơ quan, đơn vị. Thực hiện và chấp hành tốt đạo đức nhà giáo theo quy định. 
b) Thời gian thực hiện: lồng ghép nội dung này vào Kế hoạch hàng tháng, học kỳ, Kế hoạch năm học hàng năm  đồng thơi nhà trường phối hợp với Công Đoàn kể từ học kỳ II năm học 2016 – 2017. Đưa nội dung này vào tiêu chí thi đua hàng năm để đánh giá, xếp loại từng cá nhân. 

3. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, làm cho tư tưởng, đạo đức phong cách của Người thật sự trở thành nền tảng tinh thần vững chắc của đời sống xã hội, xây dựng và phát triển văn hoá, con người Việt Nam trong ngành giáo dục
 a) Nội dung và phương thức thực hiện:  Đẩy mạnh tuyên truyền thông qua phát thanh học đường về các nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; về kết quả thực hiện Chỉ thị 05; về gương “người tốt, việc tốt”, tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác trong ngành; phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, học không đi đôi với làm, bệnh hình thức, báo cáo không trung thực; đấu tranh với các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội. Đẩy mạnh hoạt động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 9 khoá XI về xây dựng và phát triển văn hoá, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.  Phát động phong trào thi đua trong học sinh đẻ có nhiều học sinh têu biểu, biểu dương trong sinh hoạt tập thể.

b) Thời gian thực hiện Công tác truyền thông: thực hiện thường xuyên, lồng ghép vào phát thanh măng non; website của trường. Hàng quý, phân công các tổ chuyên môn tham gia gửi tin, bài về Phòng GDĐT tổng hợp, gửi báo cáo về Phòng  GDĐT theo kế hoạch. 
4. Giảng dạy về tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh 
a) Nội dung và phương thức thực hiện:  Chỉ đạo các tổ chuyên môn tổ chức giảng dạy về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo hướng dẫn và nội dung, giáo trình của Bộ GDĐT. Lồng ghép, tích hợp giảng dạy về tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh trong các môn khoa học xã hội và nhân văn . Lồng ghép, tích hợp giảng dạy về tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh: thực hiện thường xuyên. Giảng dạy về tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh: theo hướng dẫn và tài liệu, giáo trình của Bộ GDĐT.

5. Công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 
a) Nội dung và phương thức thực hiện:  Bổ sung nội dung kiểm tra việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào nội dung kiểm tra nội bộ của nhà trường. 

Tổ chức sơ kết việc thực hiện Chỉ thị 05, kết hợp biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác. 
b) Thời gian thực hiện:  Sơ kết học kì và tổng kết năm học 

 6. Xác định nội dung đột phá nhằm tạo chuyển biến rõ nét trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong ngành 
a) Nội dung và phương thức thực hiện Xác định việc xây dựng và thực hiện nghiêm túc các quy định, quy chế làm việc, xác định rõ trách nhiệm cá nhân, nhất là người đứng đầu, đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách, tác phong công tác, nâng cao chất lượng, hiệu quả lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội là nội dung đột phá trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đổi mới phong cách, tác phong công tác gần dân, sát dân, lắng nghe, đối thoại với nhân dân; chống bệnh thành tích, hình thức; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tiêu cực, tham nhũng; nâng cao tinh thần trách nhiệm, quyết liệt trong công việc, “nói đi đôi với làm”. Nhà trường thống nhất đăng ký nội dung đột phá 2017: “ Tập trung nâng cao chất lượng giảng dạy, học sinh không có điểm không trong kì thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2017-2018 “
 b) Thời gian thực hiện Trong năm 2017, 
 III. Tổ chức thực hiện: 
Việc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị do hiệu trưởng trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo.  Thành lập Tổ kiểm tra, giám sát việc thực hiện để tổng hợp, báo cáo theo định kỳ.
Nhà trường phối hợp với Công đoàn cơ sở tuyên truyền, vận động công đoàn viên, người lao động tích cực hưởng ứng, thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Đề xuất khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
 Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” Trường THCS TRàm Chim năm 2017 ./. 

Nơi nhận:                                                                     HIỆU TRƯỞNG
· PGD b/c;

· HĐSP t/h;
· Lưu VT .

                      Phạm Thành Công
