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KẾ HOẠCH

về thực hiện nhiệm vụ đột phá 
của Đảng bộ bộ phận trường THCS tràm Chim trong năm 2017 
--------------
Thực hiện Kế hoạch số 26-KH/ĐU ngày 22 tháng 02 năm 2017 của Đảng uỷ thị trấn triển khai thực hiện nhiệm vụ đột phá của thị trấn năm 2017 . Đảng bộ bộ phận Trường THCS Tràm Chim xây dựng Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ đột phá năm 2017 như sau:

I/- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1/- Mục đích: 
- Nhằm giúp cho đảng viên, giáo viên, nhân viên, học sinh và PHHS nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Xây dựng cán bộ, đảng viên, nhân viên theo hướng chuyên nghiệp, trách nhiệm, năng động và hiệu quả trong thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao.

- Tạo chuyển biến mạnh mẽ về giờ giấc học tập, thực hiện nội qui nền nếp nhà trường, nâng cao nhận thức của HS.
- Để nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục học sinh thì vai trò của công tác xây dựng nền nếp trong nhà trường rất quan trọng, nó là một trong những yếu tố góp phần nâng cao chất lượng dạy-học và hiệu quả của nhà trường phổ thông. Do vậy để thực hiện tốt nhiệm vụ cần phải xây dựng nền nếp trong dạy học, quản lý giáo dục học sinh trong nhà trường là hết sức cần thiết, nó là cơ sở để thực hiện các nội dung và giải pháp góp phần nâng cao chất lượng giáo dục. 
- Tạo động lực cho học sinh tích cực học tập, rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, tác phong học tập; nâng cao tỷ lệ HS khá, giỏi đáp ứng yêu cầu.
2/- Yêu cầu:
- Kiên quyết không để xảy ra tình trạng học sinh thiếu ý thức tổ chức kỷ luật; xem nhẹ kỷ cương, thực hiện không nghiêm nội quy, quy định, của trường, lớp ... 
- Giáo viên phải phối hợp tốt với gia đình đồng thời quản lý tốt giờ dạy  thực hiện tốt công tác giáo dục đạo đức. quy trách nhiệm cho giáo viên trong giờ dạy chịu trách nhiệm xử lý học sinh,
- Mỗi học sinh phải tự ý thức và nhận thức được hành động của mình

- Các cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc quán triệt sâu sắc và thực hiện nghiêm túc Năm hành động của Tỉnh với phương châm “Mới mẻ trong cách nghĩ, sáng tạo trong cách làm, nhịp nhàng trong cách phối hợp” ” Nhiệm vụ đột phá của nhà trường ‘ Tăng cường quản lý nền nếp học tập của học sinh “ quán triệt, thực hiện nhiệm vụ chính trị và giải quyết các vấn đề bức xúc, nổi cộm của nhà trường và PHHS.

II. Những nội dung và giải pháp thực hiện:
1. Chấn chỉnh việc thực hiện giờ giấc dạy và học:
Đối với Đảng viên, GV:
- Thực hiện giờ giấc giảng dạy, đảm bảo lên lớp và ra lớp trong quá trình giảng dạy của giáo viên phải tuyệt đối đúng giờ; không đi trể về sớm; nghỉ phải có xin phép thông qua các tổ chuyên môn chấp thuận và phải nhờ được người phải dạy thay trong ngày nghỉ.
- GV phải lên lớp trước khi trống báo giờ vào tiết, cương quyết nhắc nhở giáo viên cố tình không thực hiện; khắc phục triệt để tình trạng GV trao đổi chuyện riêng khi trống báo vào tiết dạy (nhắc nhở và BGH làm việc trực tiếp đối với giáo viên vi phạm)
- BGH tổ chức các công việc làm việc phải đúng giờ, tuyệt đối không kéo giãn thời gian chờ đợi người đến sau và phê bình trong từng buổi họp thật cụ thể những trường hợp vi phạm nhiều lần, (không nhắc nhở riêng)
- BGH và nhân viên hành chánh phải làm việc đúng giờ, trong giờ làm việc không được tụ nhóm làm việc riêng hoặc tán gẫu, uống cà phê….
- Kiểm tra việc giảng dạy trên lớp của giáo viên bằng hình thức kiểm tra gián tiếp-kiểm tra quan sát quá trình giảng dạy trên lớp.
- Nhắc nhở và kiểm điểm phê bình các tổ trưởng chuyên môn có giáo viên vi phạm.
- Nhắc nhở kịp thời các trường hợp vi phạm, không thiên vị.
Đối với học sinh:
- Sinh hoạt thật chặt chẽ nội quy nhà trường, tổ chức phân nhóm trực nhật theo đơn vị lớp.
- Kiểm tra thực hiện nền nếp thường xuyên, mạnh dạn xử lý những học sinh vi phạm.

- Tổ chức tiết sinh hoạt 10 phút đầu giờ và tiết SHCN thật tốt.
- Xây dựng tổ chức giáo viên chủ nhiệm trực các hoạt động của học sinh.
- GVBM phối hợp chặt chẽ với lực lượng giáo viên chủ nhiệm trực để quản lý học sinh.
- Ngăn chặn ngay những hiện tượng học sinh vi phạm nội quy và  kiên quyết xử lý thích đáng.
- Tổ chức thật tốt đội cờ đỏ trong công tác tự kiểm tra nền nếp tự quản; trật tự, vệ sinh, thực hiện tác phong.
- Chấm dứt hiện tượng học sinh đi trể và nghiêm túc xử phạt những học sinh thường xuyên vi phạm. Buộc gia đình học sinh có trách nhiệm quản lý giáo dục học sinh.

- GVCN chịu toàn bộ trách nhiệm trước nhà trường khi có học sinh của lớp vi phạm nội quy, kiểm điểm GVCN buông lõng công tác quản lý lớp.
2. Xây dựng lực lượng giáo viên chủ nhiệm  :
- Tổ chức phân công giáo viên chủ nhiệm trực tăng cường quản lý học sinh, tập trung xây dựng nền nếp của nhà trường.
- Kiểm tra công tác vệ sinh của các lớp và tác phong, ngôn phong, giờ giấc …  của học sinh.

- Thường xuyên theo dõi và hướng dẫn lực lượng giáo viên chủ nhiệm trực làm việc theo yêu cầu của  Ban giám hiệu.
- Tổ chức cho giáo viên chủ nhiệm trực cập nhật tình hình học tập của học sinh nhất là quản lý giờ giấc học tập.
- tổ chức các phiên họp giáo viên chủ nhiệm hàng tuần để kịp thời tháo gở những khó khăn.

- Phối hợp GVBM, PHHS giải quyết tình hình học sinh trong buổi trực có ghi nhận vào sổ trực và báo cáo GVCN kịp thời

3. Công tác chủ nhiệm:
- Cải tiến việc sinh hoạt nội dung chủ nhiệm, GVCN cùng học sinh ghi nhận các yêu cầu của trường để sinh hoạt lớp.
- Hướng dẫn tiết sinh hoạt chủ nhiệm thật cụ thể để giáo viên chủ nhiệm căn cứ tình hình của lớp xây dựng kế hoạch hoạt động của lớp.
- Giao trách nhiệm giáo viên linh hoạt trong xây dựng kế hoạch đảm bảo các hoạt động của lớp và thực hiện đúng nội quy nhà trường.
- GVCN phải nắm chắc được toàn bộ hoàn cảnh gia đình học sinh, đặc biệt chú trọng các học sinh cá biệt.
4. Công tác Đoàn - Đội:
- Thường xuyên tuyên truyền dưới cờ, xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua, phát hiện tuyên dương và phê bình học sinh dưới sân cờ.

- Đẩy mạnh công tác Đội trong công tác xây dựng nền nếp nhà trường đặc biệt là xây dựng nền nếp học sinh bằng các việc làm:
- Xây dựng tổ chức Đội thật sự vững mạnh, tạo điều kiện  cho Đội hoạt động.
- Gắn các hoạt động của Đội với các phong trào của trường.
- Thực hiện khâu kế hoạch hóa, hỗ trợ kinh phí để Đội hoạt động..
- Thực hiện tốt tiết sinh hoạt dưới cờ bảo đảm phong phú có tác dụng giáo dục ý thức của học sinh.
- Quan tâm đến các hoạt động của Đội, uốn nắn giúp đỡ kịp thời và hỗ trợ khi cần thiết.
5. Xây dựng lực lượng CMHS:
- Tổ chức thật tốt phiên họp CMHS, gắn được lợi ích và trách nhiệm của PHHS đối với con em của mình, tạo điều kiện để PHHS được tham gia ý kiến, thấy được trách nhiệm của mình trong công việc giáo dục học sinh.
- Mạnh dạn đặt vấn đề có liên quan đến trách nhiệm của CMHS, trao đổi thẳng thắn.
- Không đặt nặng vấn đề tiền nong trong phiên họp mà chỉ gợi ý để chính PHHS thắt và mở nút của vấn đề, phải thông báo cho PHHS biết được tất cả các nội dung có liên quan đến việc xây dựng nền nếp của nhà trường trong mỗi năm học.
III/- Tổ chức thực hiện:
1/- Căn cứ Kế hoạch này của Đảng bộ bộ phận các chi bộ trực thuộc triển khai, thực hiện và xây dựng kế hoạch cá nhân từng cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên đảng viên thực hiện nhiệm vụ đột phá năm 2017 của đảng bộ bộ phận  với tinh thần chủ động, sáng tạo, thiết thực và hiệu quả. Tất cả kế hoạch cá nhân nộp về Đảng bộ bộ phận và tập hợp gửi về Ban Tuyên giáo Đảng ủy thị trấn chậm nhất ngày 15 tháng 3 năm 2017. (Chi bộ lưu 01 bản, cá nhân lưu 01 bản, Đảng bộ bộ phận  lưu 01 bản và nộp về Ban tuyên giáo đảng ủy 01 bản để nghiên cứu việc thực hiện đúng theo nội dung kế hoạch đề ra).
2/- Bộ phận tổng phụ trách phát thanh tuyên truyền nội dung thực hiện nhiệm vụ đột phá của thị trấn năm 2017 về “Tăng cường quản lý nền nếp học tập của học sinh” thông qua chương trình phát thanh măng non. Đồng thời, đẩy mạnh tuyên truyền về gương “người tốt”, “việc tốt”, các tập thể, cá nhân điển hình trong việc thực hiện chuyên đề.

3/- Các bí thư chi bộ chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện, kiểm tra, giám sát, đánh giá việc triển khai nội dung đột phá trong năm 2017 phù hợp với tình hình thực tế ở nhà trường; báo cáo kết quả về Ban chấp hành Đảng bộ bộ phận đúng thời gian quy định. Đồng thời, phản ánh kịp thời các tổ chức, cá nhân không chấp hành nghiêm chỉnh kỷ luật, kỷ cương và thiếu tinh thần trách nhiệm.

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ đột phá năm 2017 của Đảng bộ bộ phận trường THCS Tràm Chim.
	Nơi nhận:

- Đồng chí Nguyễn Đình Chiểu  UVTVHU,                                                  
Bí thư Đảng uỷ TT Tràm Chim;
              - Các đ/c Uỷ viên BCH Đảng bộ bộ phận THCS TC;                                

- Các Chi bộ trực thuộc Đảng bộ bộ phận;


- Lưu VP.                                                                                            
	T/M  BCH ĐẢNG BỘ BỘ PHẬN
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