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CHUYÊN ĐỀ 

Nâng cao vai trò lãnh đạo của đảng đối với các tổ chức đoàn thể tại đơn vị

Căn cứ vào kế hoạch sinh hoạt chuyên đề của Đảng bộ bộ phận. Nay đảng bộ bộ phận tổ chức sinh hoạt chuyên đề quí III như sau:
Trong thời gian qua, các chi bộ và cá nhân từng đồng chí trong lãnh đạo đảng bộ chi bộ đã phát huy tinh thần trách nhiệm, đoàn kết lãnh đạo đảng bộ, chi bộ triển khai, tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Chi đảng bộ nhiệm kỳ 2015- 2018 đã đề ra. Những kết quả đạt được cũng như những hạn chế, yếu kém trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ, các chi bộ, gắn liền với vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chi bộ.

Về “Vai trò lãnh đạo của Đảng đối với công tác đoàn thể và nhiệm vụ chuyên môn”. Đảng bộ cơ quan lãnh đạo trực tiếp và toàn diện các tổ chức đoàn thể là Công đoàn, Đoàn thanh niên và bộ phận chuyên môn cơ quan. xây dựng các tổ chức đoàn thể vững mạnh, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định  đồng thời phát huy được vai trò tích cực trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan.

 
Đảng bộ bộ phận lãnh đạo các chi bộ đồng thời chỉ đạo các tổ chức đoàn thể thông qua việc ban hành các nghị quyết để lãnh đạo các đoàn thể;  chỉ đạo, tạo điều kiện cho hoạt động của các tổ chức đoàn thể đi vào thực chất có hiệu quả phát huy được vai trò tích cực, đi đầu trong các phong trào cũng như gắn liền với nhiệm vụ chuyên môn.

1/ Tổ chức Công đoàn với 7 đồng chí tham gia BCH công đoàn, cùng với 60 công đoàn viên, sinh hoạt theo chi bộ đảng, BCH công đoàn đã xây dựng quy chế hoạt động theo nhiệm kỳ và thường xuyên hàng năm, hàng quý đều xây dựng nội dung hoạt động cụ thể nhằm đảm bảo đúng quy định. Chăm lo, giúp đỡ đoàn viên về mọi mặt cả về vật chất và tinh thần với nhiều hình thức hoạt động phong phú, thiết thực; thực hiện tốt chính sách về bình đẳng giới và sự tiến bộ của phụ nữ; tham gia đầy đủ các hoạt động phong trào, quyên góp đầy đủ các quỹ từ thiện và xã hội, tổ chức tham quan, nghỉ dưỡng, tham gia các cuộc thi do Công đoàn cấp trên triển khai như văn nghệ, thể thao công đoàn... Tổ chức công đoàn nhiều năm được công nhận Công đoàn vững mạnh, nhiều cá nhân được danh hiệu chiến sĩ thi đua các cấp, khen thưởng bằng khen, giấy khen của các cơ quan, đoàn thể...

Với các phong trào và nhiệm vụ chuyên môn của từng đoàn thể trong tình hình mới đòi hỏi phải có sự lãnh đạo sát sao, đề cao tính tiên phong, Đảng bộ bộ phận đã phân công đồng chí Bí thư chi bộ, phó chủ tịch thường trực phụ trách các đoàn thể gồm Công đoàn,  đoàn thanh niên, trong từng thời điểm, Đảng bộ bộ phận lựa chọn những vấn đề cụ thể để có những chủ trương tập trung chỉ đạo, lãnh đạo các đoàn thể vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các phong trào thi đua, các hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ cụ thể.

2/ Đối với các tổ chức Đoàn thanh niên: Cùng với việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong đó tổ chức Đoàn thanh niên coi đây là lượng lượng nòng cốt, phát huy tính tiên phong, chủ động tích cực, trong các phòng trào. Năm 2015 đảng bộ bộ phận  đã chỉ đạo và tổ chức thành công Đại hội  Đoàn thanh niên, Đảng bộ bộ phận chỉ đạo cụ thể công tác trưởng thành Đoàn cho các đoàn viên đã hết tuổi, đảm bảo sự năng động hơn cho các hoạt động của Đoàn thanh niên. Đảm bảo Bí thư đoàn thanh niên phải là Đoàn viên còn trẻ, trong độ tuổi Đoàn. Những chủ trương này của Đảng bộ bộ phận đã góp phần tích cực định hướng hoạt động của các tổ chức đoàn thể đồng thời rèn luyện năng lực, kỹ năng, bổ sung  nhiệm vụ, giải pháp; nêu cao vai trò tiền phong, gương mẫu, vận động quần chúng trong các phong trào do Công đoàn, Đoàn thanh niên, phát động.. Hoạt động của Đoàn Thanh niên hướng vào các phong trào tình nguyện vì cộng đồng, gắn kết chặt chẽ với nhiệm vụ chính trị. nhiều đoàn viên là chiến sĩ thi đua cấp cơ sở và LĐTT.
3/ Đối với các tổ chuyên môn: Sinh hoạt chi bộ gắn liền với nội dung sinh hoạt chuyên môn, Xây dựng lực lượng cồng cốt, đảm bảo mổi giáo viên phải thể hiện tính tiên phong gương mẫu, đi đầu trong các phong trào, tích cực tham gia các hội thi, bồi dưỡng Hs giỏi, Hs yếu kém. Tham gia giáo dục học sinh mọi lúc mọi nơi. Dạy chữ thông qua dạy người. Phát huy tinh thần dân chủ, đoàn kết nội bộ, thực hiện tốt các chỉ tiêu đề ra.
          Hàng năm, căn cứ nhiệm vụ của Đảng bộ bộ phận, của ngành, các chi ủy chi bộ xây dựng chương trình công tác, trong đó tập trung cho công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng. Đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TW ngày 16/01/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Khoá XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên; thực hiện Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên; phát huy vai trò của người đứng đầu, của các đồng chí đảng viên và Bí thư chi bộ.
Trong quá trình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, chúng tôi rút ra một số bài học kinh nghiệm, xin được mạnh dạn chia sẻ đến như sau:

 Thứ nhất, đổi mới phong cách và lề lối làm việc của cấp ủy và đảng viên trong chi bộ. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các đảng viên, cấp ủy viên. Thực hiện tốt chế độ lãnh đạo tập thể đi đôi với phát huy trách nhiệm của người đứng đầu. Xác định rõ thẩm quyền, trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy, chính quyền trong mối quan hệ với tập thể cấp ủy, giáo viên trong nhà trường.

  Hai là, xây dựng và giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong chi bộ, sự thống nhất về chính trị, tư tưởng, tổ chức và hành động để thực hiện Nghị quyết của chị bộ . Phát huy dân chủ và  thực hành tự phê bình và phê bình nghiêm túc. Xây dựng và thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở; quy chế phối hợp giữa Cấp ủy và Ban giám hiệu nhà trường.
          Ba là, làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng đối với đảng viên cũng như giáo viên trong toàn trường, trên cơ sở đó sẽ hoàn thành thắng lợi mọi nhiệm vụ được giao

Trên đây là báo cáo chuyên đề của Đảng bộ bộ phận trường THCS Tràm Chim.
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