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KẾ HOẠCH

Tổ chức dạy học qua internet trong thời gian tạm nghỉ học 
để phòng, chống dịch bệnh Covid-19


Căn cứ Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Tam Nông về việc hướng dẫn dạy học qua internet trong thời gian tạm nghỉ học để phòng, chống Covid-19. Trường THCS Tràm Chim xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Giúp học sinh được học theo chương trình giáo dục hiện hành trong thời gian nghỉ học ở trường để phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

2. Phát triển năng lực tự học của học sinh và nâng cao kỹ năng tổ chức dạy học qua internet của giáo viên.

3. Tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc tổ chức và hỗ trợ học sinh trong học tập.

4. Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học theo hướng tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp 4.0.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1.  Đối với BGH trường 
- Tổ chức triển khai Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Tam Nông về việc hướng dẫn dạy học qua internet trong thời gian tạm nghỉ học để phòng, chống Covid-19
- Xây dựng kế hoạch dạy học thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông đã được tinh giản theo hướng dẫn của Bộ GDĐT.

- Chỉ đạo các tổ chuyên môn và tất cả giáo viên xây dựng các bài học và xây dựng thành các video clip, học liệu để tổ chức dạy học qua internet theo kế hoạch của nhà trường.
- Chỉ đạo các giáo viên Tin học nghiên cứu hướng dẫn dạy học qua hệ thống vnEdu-LMS, hỗ trợ kỹ thuật cho giáo viên các bộ môn và học sinh trong đơn vị.

- Phê duyệt nội dung bài học và học liệu tổ chức dạy học qua internet được tổ chuyên môn đề xuất.

- Xây dựng kênh youtube, đưa các video lên kênh, tạo danh sách phát cụ thể cho từng khối lớp.

- Phối hợp với cha mẹ học sinh trong việc tổ chức dạy học qua internet.
- Chuẩn bị CSVC  như máy chiếu, laptop, bảng … để hỗ trợ cho GVBM, GVCN trong việc tổ chức và quản lý hoạt động dạy học qua internet của giáo viên và học sinh của nhà trường.
- Chỉ đạo triển khai dạy học qua internet qua các hệ thống LMS, sử dụng hệ thống vnEdu-LMS đang sử dụng hệ thống sổ liên lạc điện tử vnEdu, phần mềm Zoom.
- Quản lý chắc số lượng học sinh của đơn vị chưa có điều kiện học qua internet để có kế hoạch bổ túc kiến thức phù hợp cho nhóm học sinh này.
- Tổ chức dạy các lớp 6,7,8,9 ở tất cả các môn. Nội dung giảng dạy ôn tập hoặc giảng dạy bài mới theo chương trình điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ 2 của Bộ giáo dục.
- Xếp lịch dạy cụ thể cho từng khối lớp (có lịch cụ thể kèm theo).
2. Đối với tổ chuyên môn

- TTCM hỗ trợ BGH trường trong việc duyệt nội dung bài học và học liệu được tổ chức dạy học qua internet.

- Hỗ trợ chuyên môn cho GV trong tổ trong việc thực hiện giảng dạy qua internet.
- Theo dõi, nhắc nhở giáo viên thực hiện nhiệm vụ của mình theo kế hoạch.
2. Đối với giáo viên 

a. Đối với GVBM

- Giáo viên cần có kỹ năng xây dựng và lựa chọn học liệu; biết cách sử dụng phần mềm Zoom Cloud Meeting, vnEdu – LMS, kênh Youtobe,... để tổ chức dạy học qua internet.

- Giáo viên cần chuẩn bị các hoạt động trước khi tổ chức dạy học và hình thức đánh giá sau khi dạy học cho học sinh bao gồm: Định hướng giới thiệu nội dung dạy học, giao nhiệm vụ, thực hiện nhiệm vụ, trao đổi, thảo luận giữa học sinh với nhau và giữa học sinh với giáo viên, đánh giá kết quả thực hiện của học sinh bằng các hình thức phù hợp.

- Kết hợp với GVCN trong việc liên hệ với cha mẹ học sinh, học sinh. Hướng dẫn học sinh tham gia học tập và nộp lại kết quả cho giáo viên. Theo dõi số lượng học sinh tham gia học tập.   
- Đối với giáo viên môn Tin học cần nghiên cứu hướng dẫn dạy học qua hệ thống vnEdu-LMS, Zoom Cloud Meeting, và hỗ trợ kỹ thuật cho giáo viên các bộ môn và học sinh trong đơn vị. Trong quá trình hướng dẫn thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc liên hệ với Chi nhánh VNPT huyện để được hỗ trợ.

b. Đối với GVCN

- Liên hệ với cha mẹ học sinh của lớp chủ nhiệm, tạo nhóm học sinh để dễ liên lạc. 

- Nắm được số lượng học sinh tham gia học tập. 
- Hướng dẫn cha mẹ học sinh theo dõi, hỗ trợ đôn đốc và đồng hành cùng học sinh trong quá trình học tập tại nhà; Nhắc học sinh hoàn thành nhiệm vụ và nộp sản phẩm học tập cho giáo viên để kiểm tra, đánh giá.
3. Đối với học sinh

- Được giáo viên hướng dẫn về kỹ năng sử dụng ứng dụng hoặc dịch vụ trên internet học tập trước khi tham gia khoá học.

- Thực hiện đầy đủ các hoạt động học tập theo yêu cầu của giáo viên; hoàn thành và nộp sản phẩm học tập theo yêu cầu để được theo dõi, kiểm tra, đánh giá quá trình học tập.

III. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ HỌC TẬP
1. Kiểm tra thường xuyên

a) Trong quá trình tổ chức dạy học qua internet, giáo viên phụ trách các môn học trực tiếp kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh thông qua các sản phẩm học tập, các bài kiểm tra trên hệ thống dạy học internet hoặc bằng các hình thức phù hợp.

b) Kết quả kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong quá trình dạy học qua internet, được sử dụng thay cho các bài kiểm tra thường xuyên theo quy định của Bộ GDĐT về đánh giá, xếp loại học sinh Trung học cơ sở.

c) Nhà trường theo dõi, quản lý việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh qua internet, bảo đảm công bằng, khách quan, trung thực, vì quyền lợi của học sinh.
d) Khi học sinh đi học trở lại, sẽ tổ chức cho học sinh ôn tập, củng cố, bổ sung kiến thức đối với những học sinh còn hạn chế trong việc học qua internet; đồng thời cho kiểm tra lại đối với các học sinh chưa thực hiện được các bài kiểm tra khi học qua internet.
2. Kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ

a) Khi học sinh đi học trở lại, sẽ tổ chức cho học sinh ôn tập, củng cố, bổ sung kiến thức đối với những học sinh còn hạn chế trong việc học qua internet; thực hiện việc kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ theo quy định của GDĐT về đánh giá, xếp loại học sinh Trung học cơ sở. 

b) Đối chiếu, so sánh kết quả kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ và kiểm tra thường xuyên để có giải pháp phù hợp giúp học sinh củng cố, bổ sung kiến thức.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.  Đối với BGH trường 

- Tổ chức triển khai Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Tam Nông về việc hướng dẫn dạy học qua internet trong thời gian tạm nghỉ học để phòng, chống Covid-19
- Xây dựng kế hoạch triển khai cho toàn thể nhà trường thực hiện.

- Phối hợp với Chi nhánh VNPT huyện Tam Nông tổ chức tập huấn cho giáo viên.

- Kiểm tra, theo dõi việc thực hiện của tổ chuyên môn và GVBM.

- Báo cáo kết quả thực hiện về PGD khi có yêu cầu.
2. Đối với tổ chuyên môn và giáo viên
- Tổ chức thực hiện giảng dạy theo kế hoạch của nhà trường.
- Theo dõi số lượng học sinh tham gia, nhắc nhở học tập nghiêm túc, nộp trả kết quả. Báo cáo kết quả kịp thời hoặc có khó khăn vướng mắc về BGH để cùng nhau tháo gở.

Trên đây là kế hoạch Tổ chức dạy học qua internet trong thời gian tạm nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Đề nghị các tổ chuyên môn thực hiện nghiêm túc./.
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