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Tràm Chim, ngày 12 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH

(V/v tổ chức quyên góp sách cho tủ sách của thư viện ngoài trời)

 năm học 2021-2022

Căn cứ công văn số 919/PGDĐT.TBTV ngày 25 tháng 10 năm 2021, của Phòng GDĐT về nhiệm vụ trọng tâm công tác thiết bị dạy học và thư viện năm 2021-2022;


Thực hiện Kế hoạch số 264/KH-PGDĐT.TBTV ngày 26 tháng 3 năm 2018 của Phòng GD&ĐT Tam Nông về tổ chức Ngày Sách Việt Nam hàng năm trong các trường phổ thông;

Thực hiện kế hoạch liên tịch số 01/KHLT-LĐ-TV  ngày 14 tháng 3 năm 2022 về việc xây dựng mô hình không gian đọc sách- thư viện xanh kết hợp sinh hoạt Đội và tổ chức Hội thi giới thiệu sách chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đoàn THCS Hồ Chí Minh năm học 2021-2022;

Thư viện trường THCS Tràm Chim xây dựng kế hoạch tổ chức phong trào quyên góp sách tặng cho tủ sách của thư viện ngoài trời với chủ đề “Sách cũ không bao giờ cũ” cụ thể như sau:

I. Mục đích:
· Nhằm  bổ sung thêm số lượng và nội dung cho tủ sách của thư viện ngoài trời “ Garden library” phục vụ cho nhu cầu nghiên cứu và học tập của giáo viên và học sinh trong nhà trường. 
· Rèn luyện cho học sinh ý thức giữ gìn và trân trọng đối với sách, ý thức chia sẻ tài liệu với nhau.

II. Nội dung, hình thức:

· Nội dung: Tổ chức cho toàn thể giáo viên –nhân viên và các em học sinh và phụ huynh học sinh toàn trường quyên góp sách còn mới hoặc đã qua sử dụng nhưng vẫn còn giá trị về nội dung và hình thức tặng lại cho tủ sách của thư viện ngoài trời. ( Mỗi giáo viên tặng ít nhất 2 quyển sách, mỗi học sinh tặng ít nhất 1 quyển sách.)
· Hình thức:  
Thông qua GVCN các lớp và Tổng phụ trách đội tuyên truyền đến tất cả các em học sinh trong nhà trường và phụ huynh, tích cực tham gia quyên tặng sách cho tủ sách.
Giáo viên và học sinh và phụ huynh có thể tự trực tiếp mang sách của cá nhân mình hoặc tổng hợp theo đơn vị lớp mang sách đến phòng tổng phụ trách hoặc thư viện để tặng.
Trên các sách tặng ,người tặng sẽ ghi thông tin “họ tên – địa chỉ (lớp; giáo viên; phụ huynh)” vào mặt sau bìa của quyển sách, để Thư viện tiện theo dõi và tổng hợp.
Các sách được tặng sẽ được đóng mộc của tủ sách thư viện ngoài trời và ghi thông tin của người mến tặng lên trang tên sách, để tri ân và truyền đạt ý thức, cảm hứng cho những độc giả của tủ sách.
· Các sách nhận quyên góp.
Các sách nhận quyên góp là những sách còn sử dụng được, không mất trang, rách bìa. Có nội dung phù hợp với  đối tượng sử dụng là học sinh trung học cơ sở, không có những nội dung bạo lực, không lành mạnh, kích động tôn giáo,...
* Sách giáo khoa
Sách giáo khoa các lớp còn sử dụng được, không rách, nát hay quá bẩn.( GVCN  khối 6 vận động các em học sinh sau năm học tặng lại SGK cho thư viện, để thư viện chuyển tặng đến các em có hoàn cảnh khó khăn trong năm học tiếp theo)

* Sách tham khảo
Sách tham khảo chương trình học tập, sách tham khảo khoa học thường thức, phổ thông, văn học, từ điển, sách ảnh,.....

* Sách thiếu nhi
  Gồm các truyện tranh, truyện thiếu nhi,...

*Tạp chí.
      * Các tạp chí cố thời gian phát hành từ năm 2021- nay.        


III. Thời gian và địa điểm:
· Thời gian: Từ ngày 15/4/2022 đến 30/4/2022 ( riêng sách giáo khoa nhận đến cuối năm học)
· Địa điểm:  Nhận sách tại Phòng tổng phụ trách (Thầy Nguyên) và Thư viện (Cô Hương)
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