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THÔNG BÁO
Về việc học sinh lớp 9 đi học lại và lớp 6,7,8 nghỉ học và tiếp tục phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới Covid-19 gây ra


Thực hiện Công số điện số 68/CĐ-CT Tháng 02 năm 2020 của Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh Đồng Tháp về việc về việc tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19;
Trường THCS Tràm Chim Thông báo đến công chức, viên chức, cha mẹ học sinh và học sinh của trường như sau:
1. Đối với học sinh”
- Học sinh lớp 9 đi học lại bắt đầu từ 12 giờ 30 ngày 2/3/2020. Học thời khóa biểu cũ, không học trái buổi trong tuần này. 
- Học sinh lớp 6,7,8 được nghỉ học đến ngày 07/03/2020. Tự ôn tập ở nhà theo nội dung nhà trường đăng tải trên cổng thông tin điện tử của trường thcstramchim.pgdtamnong.edu.vn và trang thông tin Thư viện trường THCS Tràm Chim
- Nghiêm túc thực hiện phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
- Học sinh tham gia học tại nhà dưới sự hướng dẫn của giáo viên bộ môn theo tinh thần chỉ đạo của nhà trường.
2. Đối với cha mẹ học sinh:
- Thường xuyên quan tâm đến con em và thực hiện phòng chống dịch  bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của Covid-19 gây ra theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
- Động viên học sinh lớp 9 trở lại trường và hỗ trợ con, em tham gia học tập tại nhà dưới sự hướng dẫn của giáo viên bộ môn theo tinh thần chỉ đạo của nhà trường.
3. Đối với viên chức- Nhân viên:
- Thực hiện nhiệm vụ chuyên môn tại trường từ ngày 2 tháng 03 năm 2020.
- Tuyên truyền và vận động mọi người thực hiện nghiêm túc phòng chống dịch  bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của Covid-19 gây ra theo văn bản Chỉ đạo của Chính quyền, ngành Y tế có liên quan.
- Giáo viên chủ nhiệm lớp sử dụng điện thoại cơ quan liên hệ với từng cha mẹ học sinh thông báo đến cha mẹ học sinh lớp 9 đi học lại, TKB và lịch nghỉ học khối 6,7,8 và thời gian học trở lại của học sinh lớp mình chủ nhiệm.
- Toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên tổ chức lao động vệ sinh sân trường, phòng học, bàn ghế … theo tinh thần chỉ đạo của Hiệu trưởng.
- Bộ phận y tế tham mưu hiệu trưởng mua sắm các dung dịch khử trùng , tẩy rửa các nhà vệ sinh, chậu rửa tay … theo hướng dẫn của trên.
- Các tổ chuyên môn có kế hoạch và chỉ đạo từng bộ môn, cho giáo viên bộ môn thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và hướng dẫn học sinh học tập tại nhà theo tinh thần chị đạo của nhà trường.
4. Đối vời bộ phận Trực.
- Trực quản lý học sinh, trực thi đua như phân công của trường.
Trường THCS Tràm Chim yêu cầu công chức, viên chức, cha mẹ học sinh và học sinh thực hiện nghiêm túc tinh thần thông báo này./.
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