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Về việc học sinh tiếp tục nghỉ phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới Covid-19.


Thực hiện Công văn số 96/SGDĐT-VP ngày 15 tháng 04 năm 2020 của Sở giáo dục Đồng Tháp về việc tiếp tục cho học sinh nghỉ học để thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19;
Trường THCS Tràm Chim Thông báo đến công chức, viên chức, cha mẹ học sinh và học sinh của trường như sau:
1. Đối với học sinh”
- Học sinh được nghỉ học đến ngày 02/5/2020. 
- Sử dụng ứng dụng Zoom,  LMS-Vnedu hoặc dịch vụ trên internet tham gia học tập theo hướng dẫn của giáo viên.
- Thực hiện đầy đủ các hoạt động học tập theo yêu cầu của giáo viên; hoàn thành và nộp sản phẩm học tập theo yêu cầu để được theo dõi, kiểm tra, đánh giá quá trình học tập.
- Tham gia học tập trên truyền hình qua các kênh:
1. Đài Truyền hình Việt Nam
1.1 Môn Toán Lý Hóa Sinh Địa chỉ: http://bit.ly/vtvtoanlyhoasinh
1.2 Môn Văn Sử Địa Giáo Dục Công Văn. Địa chỉ: http://bit.ly/vtvvansudiagdcd
1. Đài Truyền hình Hà Nội :  Dạy học trên truyền hình cấp THCS Địa chỉ: http://bit.ly/thhnthcs
2. Đài Truyền hình Vĩnh Long Địa chỉ: http://bit.ly/truyenhinhvinhlong
3. Đài Truyền hình Đồng Nai Địa chỉ: http://bit.ly/thdongnai
4. Đài truyền hình Trà Vinh Địa chỉ: http://bit.ly/truyenhinhtravinh
6. Đài truyền hình An Giang Địa chỉ: http://bit.ly/truyenhinhangiang
- Nghiêm túc thực hiện phòng chống dịch theo các văn bản của ngành và  theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
- Học sinh tham gia học tại nhà dưới sự hướng dẫn của giáo viên bộ môn theo tinh thần chỉ đạo của nhà trường.
2. Đối với cha mẹ học sinh:
- Thường xuyên quan tâm đến con em và thực hiện phòng chống dịch  bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của Covid-19 gây ra theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
- Tạo điều kiện, kiểm tra việc tham gia học tập và thực hiện các yêu cầu của giáo viên
- Động viên học sinh  trở lại trường theo thông báo và hỗ trợ con, em tham gia học tập tại nhà dưới sự hướng dẫn của giáo viên bộ môn theo tinh thần chỉ đạo của nhà trường.
3. Đối với viên chức- Nhân viên:
Nghiêm túc thực hiện kế hoạch số 27/KH-THCSTC ngày 14 tháng 4 năm 2020 của Trường THCS Tràm Chim về việc hướng dẫn dạy học qua internet trong thời gian tạm nghỉ học để phòng, chống Covid-19
- Giáo viên chủ nhiệm lớp sử dụng điện thoại cơ quan liên hệ với từng cha mẹ học sinh thông báo đến cha mẹ học sinh việc học tập qua internet của trường và khi có qui định thời gian học trở lại của học sinh lớp mình chủ nhiệm.( Phối hợp GVBM nắm chắc số lượng học sinh học qua internet và số lượng học sinh không tham gia học).
- Các tổ chuyên môn có kế hoạch và chỉ đạo từng bộ môn, cho giáo viên bộ môn thực hiện nhiệm vụ chuyên môn giảng dạy qua ienternet và hướng dẫn học sinh học tập tại nhà theo tinh thần chị đạo của nhà trường. Duyệt nội dung giảng dạy, kiểm tra việc học tập và giảng dạy của Giáo viên và học sinh, báo cáo kịp thời.
- Tuyên truyền và vận động mọi người thực hiện nghiêm túc phòng chống dịch  bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của Covid-19 gây ra theo văn bản Chỉ đạo của Chính quyền, ngành Y tế có liên quan.
- Toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên tổ chức lao động vệ sinh sân trường, phòng học, bàn ghế … theo tinh thần chỉ đạo của Hiệu trưởng.
- Bộ phận y tế tham mưu hiệu trưởng mua sắm các dung dịch khử trùng , tẩy rửa các nhà vệ sinh, chậu rửa tay … theo hướng dẫn của trên.
4. Đối vời bộ phận Trực.
- BGH, nhân viên trực theo phân công của hiệu trưởng.
Trường THCS Tràm Chim yêu cầu công chức, viên chức, cha mẹ học sinh và học sinh thực hiện nghiêm túc tinh thần thông báo này./.
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